«Нетворкинг - эффективный  способ организации методической работы в новых условиях», 

старший воспитатель МАДОУ «Детский сад № 1» г. Тобольска.

       Одно из основных санитарных требований согласно, которому должны соблюдать сейчас педколлективы, – не проводить массовые мероприятия. Верный способ в этой ситуации разделить педагогов на микрогруппы, а мероприятия комбинировать: проводить их дистанционно или в формате традиционной встречи. Тем более, что работа в творческих микрогруппах уже знакома педагогам.  

       Новый формат методической работы 
Нетворкинг – готовое решение, чтобы адаптировать методическую работу и организовать микрогруппы для  решения конкретной  задачи. 
Нетво́ркинг (англицизм от networking – букв. плетение сети: net – сеть + work – работать, полезные связи) — это социальная и профессиональная деятельность, направленная на то, чтобы с помощью круга друзей и знакомых, работающих или имеющих связи в той или иной сфере, максимально быстро и эффективно решать сложные жизненные задачи и бизнес-вопросы (пример: находить клиентов, нанимать лучших сотрудников, привлекать инвесторов). При этом в сути нетворкинга лежит выстраивание доверительных и долгосрочных отношений с людьми и взаимопомощь.
      Задачи педагогического нетворкинга. Обычно в такие группы педагоги объединяются, чтобы освоить передовой опыт, новую методику или разработать свой педагогический проект. В МДОАУ «Детский сад № 1» г.Тобольска микрогруппы работают над одной из годовых задач. Задачи микрогрупп – оперативно решать методические вопросы, когда нет возможности работать большим составом педагогов очно, использовать для этого цифровую среду детского сада и расширять ее возможности. 

Состав микрогрупп. Микрогрупп может быть несколько – по количеству задач, которые поставил перед собой педколлектив в текущем учебном году. В каждой микрогруппе есть ведущий педагог – наиболее опытный из всех членов микрогруппы, который выполняет роль наставника. Также есть педагог-исполнитель – помощник ведущего педагога, который отвечает за техническое создание продукта, и остальные члены микрогруппы. 

      Ведущего педагога и педагога-исполнителя можно определить с помощью анкетирования. Требование к первому – высокие показатели в работе с воспитанниками, родителями, а также в роли наставника. Требования ко второму – также высокие показатели в работе с детьми, родителями и высокий уровень ИКТ-компетентности. Ведь большую часть работы микрогруппа реализует с помощью различных мессенджеров и платформ для совместной удаленной работы. 

     Ресурсы для работы микрогруппы. Методическая работа в новом формате предусматривает наличие базы методических и практических видео, которую старший воспитатель и педагоги постоянно пополняют. Все видеоматериалы следует размещать в одном месте, к которому у педагогов будет доступ. Для этого мы создали YouTube-канал детского сада. Кроме того, у всех членов микрогрупп должны быть средства ИКТ, чтобы использовать видео- и фоторедакторы, мессенджеры, платформы. Мы организуем работу микрогрупп на платформах Zoom, Miro, которые позволяют выстраивать взаимодействие с педагогами в любых формах. 
      Формы работы с микрогруппами. Основные формы работы с микрогруппами –интеллектуально-творческие задания, командная работа, в ходе которой педагоги решают разные задачи. Например, создают ознакомительное видео по своей теме для членов других микрогрупп, презентации, смотрят и анализируют видеозанятия коллег с детьми, высказывают мнение,  

Таким образом, работа микрогрупп строится на основе нетворкинга, когда педагоги делятся своими идеями, опытом, узнают о новых технологиях. В рамках методической работы нетворкинг становится инструментом, с помощью которого старший воспитатель может повысить профессиональную компетентность педагогов и сплотить педколлектив. Поддерживать положительный микроклимат в педколлективе – важная для старшего воспитателя задача в новых условиях.      
После того как утверждается  состав микрогрупп и годовую задачу, над которой они будут работать, педагоги придумывают название своей микрогруппы. Затем выбирают представителя, на электронную почту которого будут высылать ссылки на видео, рабочие материалы. 

      Защита продукта деятельности – что демонстрирует микрогруппа в конце работы. Заключительный этап работы микрогруппы – защита продукта своей деятельности. 
        Одна из задач годового плана нашего детского сада в 2020/21 учебном году – повысить компетентность педагогов по интеллектуальному  развитию у дошкольников с помощью традиционных и инновационных методик и технологий работы. В течение года педагогам в составе микрогрупп предстоит изучить и внедрить разные методы и технологи работы и защитить свои решения, показать   готовность использовать новые методы и технологии в своей работе, на основании чего смогут судить об уровне их компетентности по данному разделу и сделают вывод – удалось ли решить годовую задачу. 

