
Пояснительная записка
Природа дарит много красивого, вкусного, полезного. Особенно щедра на подарки осень. Сколько вкусных фруктов и овощей созревает у людей в огородах и садах. Дети среднего дошкольного возраста имеют недостаточное представление об овощах и фруктах, о том, где они растут, и их роль в сохранении и укреплении здоровья. На данном занятии ребята учатся классифицировать, сравнивать и обобщать полученные знания, что способствует умственному развитию детей, развивает интерес. Дети закрепят названия овощей и фруктов, где они растут, узнают, что можно приготовить из овощей, фруктов, как называются соки из разных овощей и фруктов, а также будут определять овощи и фрукты на вкус.
Технологическая карта интегрированного занятия.
Тема занятия: «Подарки осени»
Возрастная группа: средняя группа 
Интегрирующие дисциплины: интегратор: познавательное развитие вспомогательные образовательные области: социально – коммуникативное развитие, художественно – эстетическое развитие,  речевое развитие.
Место занятия в изучаемой теме: реализация тематической недели «Что нам осень принесла»
Цель: Уточнение представлений детей о названиях, форме, цвете овощей и фруктов и о местах их произрастания; развитие сенсорных чувств, речи, внимания.
Образовательные задачи: 
 - Учить детей находить сходство и различие между объектами, обобщать объекты по определённым признакам, продолжать знакомить с понятиями «овощи» и «фрукты».
  - Развивать монологическую речь детей, побуждать строить небольшие рассказы – описания, высказываться на темы из личного опыта. Обогащать речь детей прилагательными, характеризующими цвет, вкус, форму.
 - Формировать у детей чувство сплочённости, единства, положительного эмоционального настроя внутри коллектива.
 - Побуждать детей к созданию несложных сюжетных композиций («Корзинка с овощами»). Учить срезать углы квадрата и прямоугольника, закругляя до получения круга и овала (помидоры и огурцы). Учить правильно держать ножницы и действовать с ними.
-  Продолжать учить участвовать в опытно-экспериментальной деятельности.
Планируемые результаты: На основе систематизации и обобщения знаний у воспитанников расширятся представления об овощах и фруктах. Создание коллективной работы будет способствовать развитию у детей творческих способностей, мелкой моторики, формированию умения анализировать предметы по вкусу, цвету, величине, форме.
Ресурсы: телевизор для просмотра авторской презентации, слайдов, муляжи овощей и фруктов, свежие овощи и фрукты, кукла в осенней одежде, материал для опытно-экспериментальной деятельности, цветная бумага, ножницы, клей. 
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